
ГОДИНА XXXVIII. ЦЕТИЊЕ, у суботу 14. фебруара 1909. БРОЈ 8
Ц и ј к и л :

За Црну Гору на годину 8 
круна, на по годиие 4 круне.
За Аустро-Угарску, Босну и 

Херцеговину на годину 12 кр 
аа ао године 6 круна.
За ске остале зенље годишње 

20 франака у злату. на по го- 
дине 10 франака у злату.

Нретилата се прииа само у 
Г0ДИШН.ИМ и полугод. роковииа.

Поједиии број 20 пара.

ГЛАС 1[1>Н0Г01'1(1
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом, само и непо- 
средно администрацији „Гласа 
Црногорца" на Цетиње, а коие 
је наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, К. Ц. агенту у Котор.

Доииси се шаљу Уредниилву. 
Рукониси се не враћају.
За огласе илаћа се: ла сва 

ку ријеч или за број од нет 
цифара ио 4 ларе за први 
пут, а за сваки дс. ■ л иут по 
2 ларе.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Филип Јерговић.

Дворске и дипломатске вијести
— Њихова Краљевска Височан- 

ства Књаз Нашљедник и Књагиња 
Нашљедниковица дошли су у поне- 
дјељник на Цетиње, а данас су се 
вратили на Ријеку.

— Министар-предсједник г. То- 
мановић са г. Ј. Јовановићем, ди- 
пломатским заступником Краљеви- 
не Србије, били су у уторак на 
Ријеци код Њ. Кр. В. Књаза Го- 
сиодара.

— Поводом рођендана Њ. В. 
Краља Фердинанда од Бугарске 
било је данас у овд. бугарској ле- 
гацији честитање, које је примао 
бугарски дипломатски заступник г. 
Др. Н. Колушев. У име Њ. Кр. В. 
Господара честитао је генерал-ађу- 
тант г. бригадир М. МартиновиГ, у 
име Њ. Кр. В. Књаза Нашљедни- 
ка г. ађутант Н. Пејановић, а у име 
Књажевске Владе Предсједник Ми- 
нистарског Савјета г. Др. Л. Тома- 
новиГ са начелником Министарства 
Иностраних Дјела г. С. Рамадано- 
вићем. На честитању су били и чла- 
нови дипломатског кора и други 
државни великодостојници. За ври- 
јеме примања свирала је пред ста- 
ном легације војна музика.

— Г. Л. Гатин наименован је за 
секретара овд. француског послан- 
ства на мјесто г. грофа од Шеризе 
досадашњег секретара, и већ је до- 
шао на своје мјесто.

ЗАПИСНИК XI РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
ЦРНОГОРСКЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

држане 23. децембра 1908. год. 
Предсједавао предсједник

М. ЂукановиЦ 
Секретар

С ДраговиЋ

Почегак у 9 сати прије подне.
Присутни сви чланови књ. владе, као 

и владини повјереници Јовановић и Јер- 
говић.

Сједницу је отворио предсједник Ђу- 
кановић с напоменом, да заиисници VIII., 
IX. и X. редовне сједнице нијесу готови.

Секретар Петровић прочитао је два ука- 
за Књаза Госиодара, којима се овлаш- 
ћује министар иросвјете и црквенијех по- 
слова на подношење Скупштини прије- 
длога закона о уређењу свештеничког 
стања, као и приједлога, да се фамилији 
пок. Илије БолЈевића одреди годишња 
номоћ од 270 круна, читање којих је 
указа саслушано стојећи и попраћено, 
са: Живио Господар!

Затијем је прочитана и писмена остав- 
ка Р. Поповића, поднешена на мандат 
народног посланика за изборну капета- 
нију језеро-шаранску, коју му оставку 
Скупштина уважава с тим, да се о томе 
извијести министар унутрашњијех дјела 
као надлежан, да распише нов избор у 
тој капеганији.

Пријешло се на дневни ред: наставак 
појединачног претреса приједлог? буџега 
држ.авнијех ирихода и расхода за 1909. 
годину.

Извјестилац Протић чита II прилогбу- 
џетског ириједлога за 1909. г., обавезни 
рад, који је предвиђен на 144.000 круна, 
о чијем расходовању одбор тражи вла- 
дин нриједлог Скупштини.

Министар финансија и грађевина Д. 
Вукотић говори о резултатима постигну- 
тим новцем од обавезног рада одобре- 
ног у прошлом сазиву скупштинском за 
грађење колског пута Подгорица—Ко- 
лашин—Андријевица, излажући поједине 
дјелове тог рада и износећи поједине 
суме утрошеног новца. Са задовољством 
констатује, да је пут у главном довршен 
и предат саобраћају, напомињући уз то, 
да се на раду није догодило никакве 
несреће, да је исплата надница и др. вр- 
шена редовно и т. д. Што се нак тиче 
прихода од обавезног рада за 1909. г.

предвиђеног на 144.000 круна, са којим 
се вели може располагати тек при крају 
године, предлаже овакав распоред истог: 
да се огради мост на ријеци Пиви, који 
је неопходно потребан, а коштао би око 
60.000 круна; да се подигне парапет на 
потребним мјестима пута Подгорица— 
Колашин—Андријевица, а чијаизрада ста- 
ла би на 40—50.000 круна; да се подиг- 
не мост у Полимљу, на који би се утро- 
шило 5—6.000 круна; а да се остатак 
утроши на важније ириједлоге посла- 
ничке.

Потнредсједник Николић пита мини- 
стра финансија и грађевина, да ли се 
обзире на скуиштинска рјешења уон- 
ште, а сиецијално на рјешење о грађењу 
моста на ријеци Грачаници?

Ђ. Дрецун је за то, да се новац од 
обавезпог рада подједнако троши но 
областима.

Министар Ј. Пламенац одговарајући 
потпредсједнику Николићу вели, да су 
то посланички приједлози, а не и скуп- 
штинска рјешења, јер су одбачени оним 
општим рјешењем, да се сав новац од 
обавезног рада за дотичне године утро- 
ши на пут Подгорица—Колашин—Андри- 
јевица.

Р. Бошковић подупире нриједлог, да 
се сагради потребни парапет на иуту Под- 
горица—Колашин—Андријевица, а оста- 
так новца утроши на важније радове.

Министар предсједник Д-р. Томановић 
се нада, да ће се моћи извршити идуће 
године омањи истакнути радови, ако се 
изврши намјеравана конверсија држав- 
ног дуга.

Р. Јовановић вели, да и Пива као и 
остали крајеви државе плаћа обавезни 
рад, док међутим њој се од тог нишга 
не даје. Износи важност подизања мо- 
ста на ријеци Пиви, чија је градња поо- 
давно обећана, и топло препоручује вла- 
дин приједлог о томе.

O. Рњез је хтио да рече оно што је и 
Јокановић рекао односно моста на ри- 
јеци Пиви. Предлаже, да се подигне мост 
на Грачаници као и један мост у Горњем 
Пољу, који би се рад могао извршити са 
10.000 круна, истичући њихову нотребуи 
говор о њима у прошлом сазиву.

Улазе у објашњивања: потнредсједник 
Николић с министрима Пламенцем и Ву- 
котићем, а овај опет с Рњезом, као Шћ. 
Мартиновић с Дрецуном.

Извјестилац Драговић ирихваћа владин 
приједлог с гим, да се из остагка, оста- 
лог иза рада на истакнутом парапету и 
мостовима у Пиви и Полимњу, изузме и 
сума потребна за мост на Грачаници. Што 
се тиче бесплатног обавезног рада ио 
истицању Дрецунову и Мартиновићеву, 
вели, да је било онда кад се овај у на- 
тури давао, а да данас то више не ври- 
једи, јер се даје у новцу као обавезна 
дација.

Ст. Булатовић указује на лањску де- 
бату о диоби путева, као и на свој и 
Влаховића усвојени приједлог о иуту кр- 
чанику уз Морачу, напомињуђи, да се је 
бар могао изаслати инжињер за његово 
трасирање ако се већ није имало кредита 
за рад.

М. Влаховић неће рећи, да нијесу но- 
требни сви пали предлози, али да треба 
виђети оно најпотребније. Противан је 
Дрецунову нриједлогу.јер се неби користи 
виђало.

Кр. Томовић мисли, да је Дрецун по- 
годио мисао сваког народног г.осланика, 
али да се то још не може. Потпомаже 
приједлог, да се подигне парапет и 
мост у Пиви.

P. Ракочевић држи, да је најнужније 
радити оно што је најпотребнији, као пара- 
пет и др., а предлаже као врло потре- 
бно пут до Лимске Долине.

С. Бошковић се слаже, да се изврши 
рад иотребан на парапету као и мост у 
Пиви. Истиче потребу моста на ријеци 
Сушици, што би се могло задовољити 
са 2—3000 круна. Слаже се с Дрецуно- 
вим ириједлогом али с тим, да то буде 
иза употребе овог обвезног рада.

С. Драговић је имао рећи оно што су 
Булаговић и Влаховић рекли, те одустаје 
од ријечи.

Ј.Милић предочава, да се пут Чекање— 
Чево—Даниловград не може предати сао- 
браћају због неких неизрађених 7 км. и 
да је жива потреба то довршити, али како 
се за ову годину не располаже више

него са 144.000 круна, то се слаже са 
владиним приједлогом допуњеним извје- 
стиоцем Драговићем с тим, да се остатак, 
ако би га било, употријеби по владиној 
увиђавности.

Владин иовјереник Јовановић се са за- 
довољством изражава о нашим путевима, 
велећи, да судобриида се на њих мно- 
го више троши него на друге потребе у 
односу према овима. Истиче како и ог>- 
дје као другдје сваки посланик заступа по- 
требе свог изборног мјеста, ш го је оправ- 
дано али немогућно, јер влада треба са- 
слушавши све да ради оно што је нај- 
важније, напомињући, да ова разноврсна 
посланичка мишљења долазе и отуда, 
ш го се нема закона о диоби путева. Пре- 
поручује расиоред предложен од стране 
министра фииансија и грађевина.

Предсједник Ђукановић ставлЈа на гла- 
сање владин приједлог редигован извје- 
стпоцем Драговићем, који Скупштинаус- 
ваја с тим, да се евентуални остатак упо- 
тријеби по увиђавности.

Владин повјереник Јовановић предлаже, 
да се овласти министар финансија, да 
може чинити позајмицу на предвиђене 
радње, обзиром на го, да се новцем од 
обавезног рада за 1909. год. може рас- 
полагати тек при њеном крају, а то је 
вријеме, које је неподесно за грађење о- 
вих радова, — што се такође усваја.

Извјестилац Протић чита III. буџетски 
иирједлог: свештенички прирез за 1909.
год., код ког одбор захтијева, да се фонд 
свештенички не крњи за исплату дефи- 
цита свештеничких плата, како се то сада 
чини, него да влада нађе другог излаза, 
да покрије тајдефицит, али је Скупштина 
усвојила по пројекту с напоменом мини- 
стра Пламенц?., да ће ово питање рије- 
шкти пројектовани закон о уређењу 
свештеничког сгања.

‘федсједник Ђукановић дао је 15 ми- 
нута одмора, а нослије овог наставио је 
прекинуту сједницу.

Владин повјереник Јерговић нрема свом 
ранијем обећању говори о рачунима Мо- 
нопола Дувана, излажући основе, на ко- 
јима он почива по уговору од 18. V. 1903. 
год. и додатку уговора од 7. марта 1905., 
као и износећи у појединостима његове 
рачуне, по потоњем билансу за год. 1907., 
а за тијем је одговарао на примједбе и 
питања постављена од страие извјестиоца 
Драговића, који се задовољава с гим 
одговорима, с напоменом, да у будуће 
улазе у државни буџет и монополски ра- 
чуни, што и Скупштина усваја, иослије 
чега је владин повјереник одговорио из- 
вјестиоцу Драговићу на иримједбу став- 
љену на увоз монополских артикала.

Извјестилац је Ртротић затијем нрочи- 
тао партије 1. до 24. државних прихода, 
које су све без дебате иримљене по про- 
јекту с измјенама у извјешгају.

Надаље је прешао на приједлог финан- 
сијског закона за 1909. г. и прочитао чл.
1. до 8., који су без дебате усвојени 
онако, како их је влада предложила, с 
измјеном по извјештају код чл. 1. и 6.

Предсједник Ђукановић оглашава, да 
је исцрпљен и појединачан претрес бу- 
џетског приједлога за 1909. год., иа исти 
ставља на коначно гласање, који је као 
такав усвојен са 43 нротив 1 гласа.

Сједница је закључена у */•> сата по- 
слије подне, а идућа ће се накнадно за- 
казати послије божићњих празника.

Секретар Предсједник
С- Драговић М. Ђукановић

ЗАПИСНИК XII РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
ЦРНОГОРСКЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

држане 29. децембра 1908. гоО. 
Предсједавао предсједник

М, Ђукановић 
Секретар 

С. Драговић
Почетак у Зђз сата послије подне.
Присутни министри: д-р Томановић, 

Војводић, Вукотић и Пламенац.
Сједницу је отворио предсједник Ђу- 

кановпћ.
Секретар Протић је прочитао записнике 

VIII. и IX. редовне сједнице, који су без 
примједбе примљени, а записник X. ре- 
довног састанка прочитао је секретар 
Драговић и усвојен је с примједбом Р. 
Бошковића. Он је затим прочитао у из- 
воду молбе и жалбе, наиме: Видоја К.

Вуковића с друштвом из Жабл>ака, Ву- 
кашина Р. Боића с друштвом из Горње 
Мораче, Милосава Петрушића с друш- 
твом из Ускока, Стевана О. Булаића с 
друштвом с Грахова, Сгевана Радоњића 
с Цетиња, Драга Војводића с друштвом 
с Андријевице, Божа Милатовића с друш- 
твом из Бороњине и Митрање Тр. Вука- 
ловић, а жалбу Ника А. Јовићевића с 
Цетиња против посланика Л. Петровића 
прочигао је у цјелини на захтјев Скуп- 
штине, послије чега Л. Петровић поново 
тврди, да га је Јовићевић пратио с тај- 
ном полицијом, за чем и свједока има у 
лицу С. Кусовца и да је жалба Јовиће- 
вића у гоме неистинита.

Прочитане молбе и жалбе унућене су 
на нроучавање одбору за исте. На даље 
је секретар Драшвић нрочитао једно пи- 
смо министра-предсједника д-ра Томано- 
вића о одговору на интерпелацију Сава 
Вулегића и др.

Прије прелаза на дневни ред узео је 
ријеч Ј. Поповић, који спријечен мисијом 
на сграни тек данас присуствује, и с бо- 
лом у души примјећава, да су многа по- 
сланичка мјеста празна, и то баш оних, 
чије знање и спрема није на одмег осо- 
бито у данашњим приликама. Не сумња, 
да је то дјело владино, али ипак налази 
факт, да је у иитању лична и имовна 
безбједност, видећи из нрочитаних за- 
писника о чему се ради, те жели знати, 
ш го је министар унутрашњих дјела у том 
правцу урадио, и, по добивеном одго- 
вору овога — да су у смислу ранијих 
владиних изјава нредузете све законске 
мјере и да је истрага код управних вла- 
сти приведена крају, али да ствар ушљед 
божићних празника није могла бити суду 
предана — он, Поповић, прима к знању 
ову министрову изјаву.

Р. Бошковић тражи, да се -данас стави 
на дневни ред извјештај анкете одређене 
за извиђај оспореног мандата Ј. Дрље- 
вића за изборну капетанију доњо-морач- 
ку, пошто је њен извјешгај одавно го- 
тов и Скупштини поднешен.

ГЈредсједник Ђукановић напомиње, да 
је, пошто ио томе није био заказан 
дневни ред, потребан владин пристанак 
и скупштинско рјешење, но иословнику.

Министар-нредсједник д-р Томановић 
изјављује, да је влада сагласна, да се 
то питање одмах стави на дневни ред, 
што и Скупштина усваја.

Извјестилац Л. Петровић је прочитао 
извјештај анкетне комисије одређене за 
ишљеђење оспореног мандата народног 
посланика за изборну капеганију доњо- 
морачку, по ком се избор као незаконит 
поништава, а кривци да се предаду над- 
лежним властима на поступак.

Министар Пламенац да би могао го- 
ворити о овом питању нредходно пита, 
ко је ишл>едне записнике водио и нот- 
писивао као и тражи, да му се прочита 
записник доњо-морачког капетана А. Ра- 
довића, и, но добнвеном одговору на 
нрво питање од извјестиоца \\етровића 
и но прочитању Радовићева записника 
од стране секретара Драговића, налази, 
да члан анкете Прстић као ишљедиик 
није, у колико је ствар схватио, одио на 
то, да утврди оне најглавније чињенице, 
које битно утичу на избор и ради којих 
је баш изашиљана ова анкета, наглаша- 
вајући, да су већином испитивани жали- 
оци иротив избора, а који су и поли- 
тички нротивници Дрљевићеви. Као нај- 
главнију чињеницу у овом питању налази 
употребу имена Господарева као агита- 
ционо средство, што к?д би постојало 
било би против-уставно, али не сматра, 
да у ствари постоји та околност, јер се 
у иитању архимандрита Дожића крије 
нека тенденција, а капетан Радовић као 
исправан чов;ек и није могао друкче од- 
говорити на постављено питање но што 
је одговорио. Не налази ни једну чиње- 
ницу, која би битно по закону утицала 
на исход овог избора, па је за то, 
да се овај оснажи.

Л. \\етровић тврди, да су сва три чла- 
на анкете а не само Протић, нотнисивали 
и главне исљедне списе, а и сва друга 
акга у су заједници саслушавали и радили, 
о чему да би Скупштину увјерио, моли 
секретара Драговића, да г.рочита запис- 
ник о саслушању предсједника и члано- 
ва бирачког одбора, што овај и чини.

Ј. Дрљевић нредходно нита извјести- 
оца Петровића, јесу ли преслушавани



Јагош и Лука Вуисићи, и по добивеном 
одговору да нијесу, већ да је иоп Ми- 
-• н :о Булатовић као представник Др- 
љевићеве листе, исиитан и на свом за- 
писнику између осталога признао и то, 
да је и једног умрлог у истој увео те је 
по том утврђено, да није њих требало 
саслушавати, тражи да се нрочита пред- 
ставка капетана Радовића упућена на ми- 
нистра унутрашњих дјела, и пошто јеист у 
нрочитао секретар Драговић, говори у 
одбрану свог мандага. Осврће се на ан- 
кетни извјешгај и налази, да околност 
о двјема крштеницама ниуколико не мо- 
же утицати на правилност избора, јер и 
по једној и но другој он има преко 30 
година, колико је и потребно по уставу, 
те да је ириговор ради њих потиуно не- 
оиравдан, наводећи, да је његова канди- 
дациона листа проглашена исиравном на 
основу нрве крштенице. Такође и твр- 
ђење, да је међу његовим нредлагачима 
било и име једнога мртвог, отиада, јер 
он је имао свега 86 предлагача а већ по 
закону довољно је њих 70, што опет 
значи, лг је његова лисга исиравна, а 
кад је таква, онда је и избор законит. 
Осврће се даље и на агитације и сматра 
умјесним и исиравним ноступак капета- 
нов, који и није могао друкче одговори- 
ти на постављено питање од стране ар- 
химандрита Дожића, предочавајући про- 
читану Радовићеву представку од 17. 
децембра о. г., те и остале наводе у том 
правцу држи за измишљене.

С. ДраговиК излаже сгање сгвари о 
двјема неједнаким крштеницама Дрљеви- 
ћевим, тврдећи да овдје нема никакве ње- 
гове кривице.

Р. РакочевиК побија неке жалбене на- 
воде капетана Радовића, а нарочито оне 
уперене против предсједника бирачкога 
одбора и његових чланова. Што се пак 
тиче агитације, не мисли да то може сме- 
тати исходу избора, као ни двије крш- 
тенице, што је посао суда.

А. Драговпћ указује на неједнаке ис- 
казе чланова бирачког одбора, јер док 
су раније потписали записник истог као 
исправан, догле се иред анкетном коми- 
сијом одричу свега тога, те се не зна, 
да ли су прије казали право или сада. 
Чуди се откуд се у анкетном извјештају 
помиње име Ј. Тошковића као кандидата 
а кад он као члан верификационог од- 
бора није нигдје нашао, да то име као 
такво постоји. Анкегни му извјештај из- 
гледа једностран и све примједбе чине 
му, да на жалбе упућене прогив овога 
избора не гледа озбиљно. Протестује на 
основу устава против упогребе у ире- 
тресу имена Господарева, јер Оно је не- 
прикосновено.

Извјестилац ПетровиК се чуди, да Ж. 
Драговићу није познато за име Тошко- 
вићево као кандидата, а већ анкетна 
комисија узела је собом из Скунштине 
једну жалбу о томе. Одбија Драговићеве 
приговоре, да је истрага неправилно во- 
ђена и тражи, да че чита записник ар- 
химандрита Дожића, који је ирочитао 
секретар Драговић.

Ж- ДраговиК и извјестилац Нетровик 
узазе у објашњење.

На захтјев министра Пламенца секре- 
тар ДраговиК прочитао је брзојавну 
представку Ж. Никчевића, секретара о- 
бласне управе у Колашину.

Министар ВукотиК из свију прочитаних 
списа није нашао, да је анкета утврдила 
и једну околност, која би по закону бит- 
но утицала на исход избора, јер је ствар 
о крштеницама послије говора секретара 
Драговића отпала, као што је отпала и 
околност о једноме мртвом предлагачу 
Дрл>евићеву, јер овај их је нмао 86, а ме- 
ђутим је по ззкону довољно њих 70. 
Не налази, да је могло утицати на исход 
избора ни тврђење предсједника и чла- 
нова бирачког одбора, да је капетан 
улазио у бнрачку собу и изговорио тамо 
наведене ријечи, јер је била само једна 
кутија, а такође да отпада и околност о 
притиску на дан избора, поштс би се 
према овоме притисак могао сматрати је- 
дино у физичком погледу, чега опет није 
било, ге према свему мисли, да је Др- 
љевић изабран законитим путем, а ако 
је било каквих погрјешака од стране по- 
лицијске власти, оне нијесу могле ути- 
цати на исход -избора, па предлаже, да 
му се мандат као такав оснажи, са чиме 
се и Дреиун слаже с тим, да се, ко је за 
суд, овоме преда на поступак.

Ј. Милик као предсједник вериф. од- 
бора указује на записничко саслушање 
попа Булатовића, у ком се оправдава 
случајна иогрјешка о имену мртвог на 
листи Дрљевићевој.

Р. Ракочевик се објашњава с минист- 
ром Вукотићем и Ж. Драговићем, предо- 
чавајући прочитани записник чланова 
бирачког одбора.

Предсједник ЂукановиК оглашава, да 
је претрес ио овом нитању исцрпљен, те 
ставља на гласање анкетни извјештај, 
који се већином гласова одбаца, а ман- 
дат Дрљевићев оснажава.

Сједница је закључена у 7 сати у вече, 
а идућ" е заказана за 30 и. мј. у 2 сата

послије подне с дневним редом : претрес 
законског приједлога о устројству војске.

Секретар Предсједник
С. Драговић М. Ђукановић

ЗАЛИСНИК XIII. РЕД08НЕ СЈЕДНИЦЕ
ЦРНОГОРСКЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

држане 30. децембра 1908. г. 
Предсједавао предсједник

М. Ђукановић 
Секретар 

Д. Петровић

Почетак у 2 сата послије нодне.
За министарским столом: д-р Томано- 

вић, Војводић, Мартиновић, Вукотић и 
Пламенац.

Сједницу је отворио предсједник Ђу 
кановиК, иза чега је секретар ДраговиК 
прочитао записник XI. редовне сједнице, 
који је без примједаба примљен, а секре- 
тар ПетровиК указ Књаза Господара, ко- 
јим се подноси Скупштини на претрес и 
рјешење законски приједлог о уређењу 
Барског пристаништа, чије је читање сто- 
јећи саслушано и попраћено са: Живио 
Господар!

Ј. ДрљевиК је иоложио прописану за- 
клетву уз чинодјејство свештеника Капи- 
чиКа, па се иза тога пријешло на днев- 
ни ред: претрес законског ириједлога о 
устројству војске. Извјестиоци И. К,апи- 
чиК и С. БошковиК заузели су своја мје- 
сга и ирви је прочитао у цјелости извје- 
штај одбора за ироучавање овога закон- 
ског пројекта, послије чегаје предсједник 
ЂукановиК дао 15 минута одмора, иза 
овог наставио ирекинуту сједницуи огла- 
сио начелни претрес.

Министар војни бригадир М. Мартино- 
вић у подужем свом говору попраћа за- 
конски приједлог о устројству наше вој- 
ске. Почиње свој говор о рату уопште 
као борби за опстанак, чији је почетак 
још од ностанка човјечанства, али са 
свима својим посљедицама вели почео се 
особиго иојављивати од оног времепа, 
када су данашњи народи кренули, да 
с оружјем у руци прибаве себи сталног 
пребивалишта. Ако се, вели, обратимо 
прошлости и историји појединих народа 
и погледамо на услове, који су модерне 
народе и државе створили, видјећемо, 
да они и нијесу могли до тог доћи дру- 
гим начином него ратом, као што нико 
уопште није могао стећи своја права и 
оно шго назива својим правом нити га 
заштитити од насиља и отимачине друк- 
че него опег ратом. Рат — вели даље — 
лежи у нрироди људској, на борби се 
оснива вјечност ирироде и борба за оп- 
станак трајала је и грајаће кроза сва 
времена људског живога и тешко да ће 
кад год рага нестати, али он је у исто 
вријеме неопходна потреба за људско 
развиће, јер ни једна појава у л>удском 
животу није имала толико утицаја на то 
развиће као рат, који такође невјероват- 
но брзо развија и све моралне, матери- 
јалне и душевне особине појединих љу- 
ди и народа, развијајући и племените 
страсти. као што су: отачаствољубље, 
дружељубље, иожртвовање, сажаљење, 
славољубље и т. д.; он истодобно скида 
и лажну маску људске и државне вели- 
чине, објелодањујући све њихове слабо 
сти. Каже се обично: рат је нужно зло. 
И сви досадашњи иа и најновији поку- 
шаји, да се ратови избјегну а спорна пи- 
тања рјешавају путем интернационалних 
уговора и судова остали су безуспјешни, 
у чему нам могу послужити за доказ и 
скорашњи догађаји поводом анексије 
Босне и Херцеговине. За одржавање ми- 
ра јесте и биће, дакле, најбоље средство: 
јака, спремна, добро организована и са- 
вршено наоружана војска.

Црна Гора се, вели, налази међу они- 
ма, који су још у почетку стварања сво- 
јих народних жеља и иолитичких идеала, 
те с тога да нам остаје широко поље 
док их остваримо, а да бисмо го могли 
треба нам уложити цио живот, грудове 
и напоре, да спремимо војску. Но да би 
ратна снага једне државе могла свагда 
бити таква, да се може уиотријебити чим 
ирилике наступе, потребно је војску спре- 
мити у мирно вријеме, јер кад рат на- 
ступи то је немогућно! Напомиње да су 
многобројни елеменги, који сачињавају 
ратну силу, али да су најглавнији: војска, 
којом се непријатељ напада; материјали, 
који се њој давају за повећавање снаге 
њене п испољење дјејства њеног иротив 
неиријатеља; и земљиште одређено, да се 
на њему ратује, о чему треба да се иод- 
једнако баве организација и устројство 
војске, али најглавнији од та три елемен- 
та јесте само војска, односно особље 
које војску саставља, о чему и говори 
поднесени законски пројект. Рад органи- 
зације и устројства војске треба да тежи 
к томе, да створи једну добру и бројну 
војску, која се за случај рата може лако 
и брзо мобилисати, те да је стога нужно, 
да све одредбе, које се односе на ус- 
тројство војске и војне установе једне 
земље, треба да одговарају принципима, 
без којих би једна савремена војска би-

ла слаба, да одговори условима солид- 
ности, који се од ње захтијевају, изно- 
сећи на даље те принципе, којима греба 
да одговара војно устројство једне зем- 
ље. Војска и народ, из којег се она обра- 
зује, тијесно су међусобно везани, те да 
је с тога први услов, да војска буде при- 
лагођена нарави свога народа и да војне 
установе одговарају државном уређењу 
своје земље.

Устројство војске треба да се ослања 
на предање и на саму своју прошлост, 
јер су предања чврст ослонац војске. 
Осврћући се на наше војне ирилике ве- 
ли, да је поднешени законски пројекг о 
устројству наше војске рађен на савре- 
меним принципима, који ће одговарати 
погребама и духу наше војске, те га 
Скупштини препоручује на начелно при- 
мање, слажући се већином с одборским 
измјенама у појединостима.

Ж- ДраговиК се обраћа Народном 
Представнишгву, наглашујући, да је на 
дневном реду закон о уређењу црногор- 
ске војске, закон, који је сваки Црного- 
рац још од кад постоји Црне Гореуср- 
цу своме носио. Осврће се на уређење 
стојеће војске код осталих европских 
држава и на уређење код њих опште 
војничке обвезе, доказујући, да се код 
њих тежило и тежи, да се код војника 
вјешгачким начином развије онај војнич- 
ки дух и утакмица, који је код Црного- 
раца тако природан и од вјекова насли- 
јеђен, те да не би требало никаквих вје- 
штачких средсгава на ту сврху употре- 
бл>авати. Због тога, кад би се овим 
законом ишло на то, да се у Црној Го- 
ри развије милитаризам и да се од сло- 
бодног црногорског војника створи ма- 
шина, која се по туђој вољи креће, а 
без икакве своје иницијативе, он би био 
против тога закона. Али пошто се ови- 
јем законом иде на го, да се још јаче 
учврсте старе врлине црногорског војни- 
ка, који ће и са модерним оружјем у 
руци остати оно, што је и био, а узи- 
мајући у обзир данашње прилике, као и 
оне, које у скорој будућности могу на- 
станути, он ће гласати, да се овај закон 
у начелу прими, позивајући и другове, 
да то учине.

Предсједник ЂукановиК оглашава, да 
је исцрпљен начелан прегрес овога за- 
конског иројекта, па га ставл>а на гла- 
сање, који је у начелу једногласно ири- 
мљен.

Сједница је закључена у 6 сати у вече, 
а идућаје заказана за 31. и. мј. у 2 сата 
послије иодне с дневним редом: 1.) по- 
себан претрес законског приједлога о 
устројству војске и 2.) одговор заступ- 
ника министра иностраних дјела на ин- 
терпелацију С. Вулетића с др., односно 
најновијег политичког стања.

Секретар Предсједник
Д. Петровић М. Ђукановић.« 

У пркос држања Црне Горе на 
висини свог историјског позива од 
првог дана проглашења анексије 
Босне и Херцеговине Хабзбуршкој 
монархији и у пркос непрестаног 
нагомилавања аустро-угарских сила 
уздуж цијеле наше границе од 
Спича до Новопазарског санџака и 
поморских демонстрација, из Бечасе 
растурају по јевропским листовима 
вијести каода Црна Гора намјера- 
ва, усљед непосредних преговора 
са Аустро-Угарском, одустати од 
заједничке акције са Србијом.

Намјера је тих инсинуација оче- 
видна, да се заведе јевропско јав- 
но мњење, у овом часу кад је срп- 
ско питање дошло на дневни ред, 
као да се не тиче питање Босне и 
Херцеговине опстанка и Црне Горе 
и осталог српског народа исто као 
и Србије!

Нрема томе ми упуђујемо озбиљ- 
не листове на скорашњи говор на- 
шег министра предсједника у На- 
родној Скупштини и на њену ре- 
золуцију у поглегу опште српске 
ствари. а уз то смо у стању надо- 
ставнти, да солидарност Црне Горе 
са Србијом не може бити тјешња 
и јача него што је баш у овоме 
часу.

Сад или никад
У једном од потоњих бројева на- 

шег листа донијели смо биљешку,да 
је петроградски „Свјет“ о прошлом 
Савинудне на позив Московског 
Словенског Добротворног Друш- 
тва отворио упис за скупљање при- 
лога за војни фонд у'Црној Гори. 

‘ зј је позив одјекнуо широм ци- 
јеле Русије, и многи руски листови

патриотским чланцима прихватили 
су и топло препоручили ову зами- 
сао. И „Живоје Слово“ донијело 
је тим поводом уводни чланак, у 
коме се између осталог говори 
овако:

„Живот не чека.... Ваздух на 
ближем Истоку засиђен је тако о- 
пасним гласовима, да би довољна 
била и најмања искра, па да ек- 
сплозија буде неизбјежна. Оружа 
се и мобилизује се! Бугарска се 
спрема за нешто. Турска, Србија и 
Црна Гора давно су под оружјем. 
Аустрија се примакла њиховим гра- 
ницама и дише ратничким огњем.

„Разумије се, да при таквом ста- 
њу ствари ни Србија ни Црна I ора 
не могу хладно да примају дипло- 
матске савјете, који им долазе са 
стране, нити су кадре да трпјељиво 
ишчекују резултате предполагане 
конференције, тим прије, што су 
резултати њени врло сумњиви. 11а 
и само руско друштво, између кога 
се већ 40,000 бораца одазвало, да 
су готови положити душу своју за 
брађу своју, није у стању да се 
заноси дипломатском хладнокрв- 
ношђу нити може да равнодушно 
посматра, како се њемачким пу- 
тама даве једновјерна браћа Сло- 
вени. Руско друштво није у стању 
да у својим срцима угуши оне сим- 
патије, које тако блиско уједињују 
велики руски народ са малом али 
храбром као лав и слободном као 
орао Црном Гором! Оно не може 
да заборави оие тијесие везе, које 
су везивале црногорског Књаза 
Николу I и блаженопочившег ру- 
ског великана Александра 111, који 
је подигао ону значајну здравицу 
једином искреном ириЈатељу Русије, 
и који се ни тренутак није преми- 
шљао, него је на питање Аустро- 
Угарске о анексији Босне и Хер- 
цегорине одговорио кратко али 
језгровито: никада!

„Да, сувише су давне и тијесне 
везе пријатељства, које уједињују 
нас с црногорским орловима, — 
везе опробане, које не почивају на 
дипломатским пергаментима! И и- 
мао је разлог, по хиљаду пута 
имао је разлог Цар Александар 111, 
кад је подигао здравицу за Оца 
соколовских гора, који се никад ни 
у мислима није изневјерио словен- 
ској ствари, као, на жалост, неке 
земље крвљу нашом ослобођене!

„И ето ми видимо, да руско друш- 
тво при свем увјеравању од стране 
званичних кругова, да се не треба 
бунити и да ће будуђа међународ- 
на конференција све сретно испра- 
вити, не може ипак сјеђети скрш- 
тенијех руку, не може равнодушно 
гледати како малаксаје снага црно- 
горским орловима бранећи своја 
права на стрменима својих слобод- 
них гора! Руско друштво — завр- 
шује „Живоје Слово“ — жели да 
пружи руку иомођи својој рођеној 
брађи, са којом је Рус стајао више 
пута раме уз раме борећи се за 
велику словенску ствар. Сада пак, 
та велика словенска ствар потре- 
бује више него икада наше помођи 
и одбране — сад или никад!

Држање Русије и Енглеске
Према потоњим вијестима, Русија је 

у питање Босне и Херцеговине одлучно 
стала на страну Србије и Црне Горе.

Једна врло уважена личност у енглес- 
ком министарству спољних послова (по 
свој прилици сам Е. Греј) изјавио се о 
данашњој кризи:

Од некога времена воде се преговори 
између држава, које у овој кризи нијесу 
заинтересоване. Али нов је фактор про- 
мјена у држању Русије. Према извјешта- 
јима који су стигли Рогеј§п-О{ћ'се-у (мин. 
спољних послова), данас је у РусиЈИ пан- 
славистичко расположење јаче него го- 
дине 1876., а осим тога руска влада 
жели под сваку цијену, да успостави 
свој престиж на Балкану. Истина је, да 
је руска влада Србе обавијестила, да ће 
у случају самоубилачке навале на Аустро- 
\ гарску остати осамљени. Али пошљедњих да- 
на је Русија саолћила великим силама, да ћв се Русаја 
дође ли из ма којег другог разлога до рата између Ср-



би)е и Иустро-Угарске, а нарочито, ако Аустро-Угарска не 
буде хтјела пристати да прими закључке еаропске кон- 
Ференције о компензацијама Србији заједно са Ср- 
бнјом борити.

С тога се у РогеЈ§п-ОНЈсе-у сматра по- 
ложај моментано горим.

0 каквој једностраној акцији сила протин Србије, да 
се Србија нагна на демобилизацију у колико Енглеска 
долази у обзир, не може бити ни говора. 
А вјероватно то вриједи и за остале си- 
ле. Овдје (у Лондону) су особито задо- 
војбни са држањем Њемачке. — Стога би- 
ће, да је акција сила замишљена тако, да се у првом 
реду изведе притисак на Аустро-Угарску.

НШИЖЕВНОСТ, УМЈЕТН8СТ, ПРОСВЈЕТА
Предавања о српском питању и анек- 

сији Босне и Херцеговине. У Паризу, 
у дворани географског друштва, држаће 
угледни француски научници низ пре- 
давања о српском иитању и о анексији 
Босне и Херцеговине.

Професор Мале предаваће (25. фе- 
бруара „о српском народу и Ср- 
бији“; професор на Сорбони Оман 
предаваће „О Босни и Херцеговини“ 
(2. марга); нроф. на „школи за иоли- 
тичке знаносги" Рене Анри— „О Пр- 
ној Гори“ (6. марга); проф. на Сорбони 
Дени — „О Србима у Аусгро-Угар- 
ској“ (9. марга); професор Виктор Бе- 
рар, који је недавно у угледној „Кеуие 
с1е Рап5“ написао чланак о велеиздај- 
ничком ироцесу у Хрватској, предаваће 
13. марта „о српском питању у ев- 
роиској политици."

„Брђанке.1* Штампарија „Уједињеног 
Срнства" у Чикагу приредила је друго 
издање „Брђанака,“ збирке пјесама на- 
шег младог пјесника Мићуна М. Пави- 
ћевића. Овако брзо затраживање другог 
издања за не пуно пола године најбољи 
је доказ, како су пјесме Павићевићеве 
омиљене и радо примЈвене код нашег 
народа овдје и у далекој Америци.

Међународни алманах упочастТол- 
стојеву. Прије неколико дана изашао је 
на свијет међународни Толстојев ал- 
манах, који је издан приликом прославе 
осамдесетогодишњице великота писца. 
'Го је први покушај те врсте, ирва проба 
књижевног издања, организован зајед- 
нич.јим радом представника мисли свих 
културних народа. У алманаху су узели 
друтарско учешће не само Американци, 
Белгијанци, Енглези, Холанђани, Нијемци, 
Французи и други, но чак и синови Ин- 
дије, Јапана, Аусгралије и т. д.

Књижевни оглас. Друштво за иотпо- 
магање Срба ђака у Прагу дало је у 
штампу превод Зејерова дјела: Кука „код 
звезде, која тоне“.

Јулије Зејер је са Сватоплуком Чехом 
и Јарославом Врхлицким, највећи чешки 
ијесник ирошлога вијека. Сасвим је осам- 
Јвен, сам заступа један правац у књи- 
жевности. Живи у садашњости, за коју 
неће да зна, већ оживљава у дјелима 
својим давно угинуле културе. Највећи 
чешки стилиста у прози, најбогатији дик- 
цијом и колоритом. Снага је његова у 
романима, гдје нам износи, и ако у ре- 
продукцији само, свој унутрашњи свијет, 
онај свијет што га је сам себи стварао, 
да њиме потисне од себе реалност ба- 
налне садашњости. — Једном ријечи, ии- 
сац који је давно већ гребао бити при- 
казан и нашој читалачкој публци.

Превод ће изнијети 8—9 штамиаиих 
табака, а цијени ће му бити 120 К. — 
Готов ће бити око 15. марта о. г. и ра- 
заслаће се свима, који се до тога доба 
пријаве ио цијену од К. 1’—

Пријаве и претплата се шаље на адре- 
су: М. П. Сапб. Ребаг ОауИомЈсћ, Ргаћа 11 
Убеоћеспа петосшсе.

Примили смо на приказ шЈведеће књиге:
Горски Вијенац. Ово је пего издање 

сгпева неумрлог српског пјесника Петра II 
Петровића Његоша, које је уредио Др. 
Милан Решетар, професор славистике на 
бечком универзитету, а издала га красно 
оиремљено и са сликом пјесниковом укра- 
шено позната биоградска књижара С. Б. 
Цвијановићи. Посвета „праху оца Србије“ 
осгала је и сад иста као што је у ра- 
нијим издањима била, и ако се мислило, 
да ће ју Решетар по обећању допунити, 
те се ово издање разликује од досадаш- 
њих једино опширнијом студијом о Вла- 
дици Раду и знатно допуњеним комен- 
таром. Цијена је књизи 2 50 дин.

Србин. Ђачки календар са биљежни- 
ком за 1909. годину. Пијена Р50 дин. 
И овај календар издала је ове године 
нрви пут књижара Цвијановића, и може 
се рећи да је овнм издањем потпуно 
успјела. Поред иравог календарског дије- 
ла има у овој књижници други дио од 
својих 120 страница, у којем су редом 
побиљежени датуми, а покрај сваког да- 
туми записане су године рођења, има 
смрти великих и заслужних људи, у пр- 
вом реду српских, чији су и пеки ликови 
донесени. Осим тога, код сваког датума 
налази се и по једиа мудра изрека или 
мнсао, као и један довољно празан уо- 
квирен простор за дневне ирибиљешке.

Календар се особито препоручује омла- 
дини, а и осталој широј публици може 
згодно послужити.

Календар „Народних Новина“. Г.
Живка О. Дачић, професор и секретар 
универзитета у Биограду, који ево већ 
трећа година са успјехом издаје за на- 
род лијепо уређивани лист „Народне 
Новине“, узео је на себе да поред ли- 
ста с времена на вријеме, издаје и ио 
коју књигу написану простим и народ- 
ним језиком. Као пета књига издања На- 
родних Новина изашао је „Календар 
Народнмх Новнна* за ову 1909. годину. 
За овај календар може се рећи да је нај- 
јевтинија српска књита, јер стаје само 
40 дин. пара. Садржина му је одабрана 
а написана простим, лаким и разумљи- 
вим стилом, да је сваки иол>е писмен Ср- 
бин може разумјети. Поред одабране са- 
држине, календар је украшен са 69 слика, 
међу којима се особито истичу слике 
српских владалаца Њ. Кр. В. Књаза Ни- 
коле и Њ. В. Књаза Пегра, као и њи- 
хових Престолонашљедника Њ. Кр. В. 
Књаза Данила и Њ. Кр. В. Краљевића 
Ђорђа.

Ми овај календар најтоплије препо- 
ручујемо.

ДОМАБЕ ВИЈЕСТИ
Црвени Крст. Друштву Црноторског 

Црвеног Крста стигли су ови прилози: 
јеромонах Теофил Поповић из Ждреба- 
ника кр. 10; Петко Ђуровић и Никола 
Ђуровић из Слатине по кр. 4; Ђуро Ђу- 
рашевић из Рубежа, Петар Симоновић, 
Никола Брајовић и Лудо Симоновић ио 
кр. 2.; Јован Бобичић из Градца, Никола 
Балетић из Балетића, Петко Разић, Лука 
Разић, Новица Разић, Мијат Разић, Сге- 
ван Балетић, Мијајло Балетић, Гараш Ба- 
летић, Вукале Шалетић, Кујо Цаушевић, 
Јован Симоновић, Бећир Симоновић, То- 
мица Симоновић, Милош Симоновић, 
Божо Симоновић, Јанко Симоновић, Ан- 
дрија Симоновић и Ђуро Дулетић сви 
по кр. 1.

Из Бара иримило је Друштво Црногор- 
ског Црвеног Крста ове прилоге: д-р Ст. 
Џамања, обл. љекар, д-р Е. де Бенедети, 
Јвекар Барског Друштва, инж. Р. Лерко 
и Л. Е. Сала, по кр. 20.; д-р Ђ. Тозо, 
У. Маскалцони, Ђ Рава, Марија Булато- 
вић, Г. Дебони, Факанони и Вуко Вуле- 
тић по кр. 10.; Илија Горголи, Анастас 
Горголи, П. Аресте и Леда Луиђи по кр. 
5.; кап. В. Дамјановић кр. 4.; Петини 
Ђуртави и Сер. Пез по кр. 2.

За редовне чланове Црвеног Крстаупи- 
сали су се: лучки капетан А. Замбели у 
Бару, син Јоша Филиповића у Бару, и 
госнође Милица Д. Вукотић, Госиава Г1. 
Пламенац, Олга Вимер и Цвјетка Миле- 
тић, све на Цетињу.

ђ Командир Мило С. Мартиновић. У
прошлу суботу иремииуо је овдје по- 
слије дужег боловања командир у иен- 
сији Мило С. Мартиновић. Покој-ник је за 
нуних тридесет година својим богатим 
знањем, које је стекао на страни, послу- 
жио на част отаџбини и као чиновник 
и као ратник. Као чиновник вршио је 
на задовољсгво за толико година скоро 
сам са својим шефом, тадањим мини- 
стром војним т. В. И. Пламенцем, све по- 
слове Министарства Војног, а као рат- 
ник учествовао је у потоњем рату и од- 
ликовао се као командир батерије, којом 
је ириликом и добио златну „Обилића 
медаљу“. Прије двије године стуиио је 
у заслужено стање нокоја збот тешке 
болести, којој је узалуд тражио лиЈека 
на страни, и сад јој је подлегао.

Сировод покојников био је у недјељу. 
На спровод се је окуиило све овдашње 
грађанство, а чета нодофицира ишла је 
пред спроводом. Официрски кор поло- 
жио је на одар покојников лијеп вијенац, 
који су носили три официра. Уз тужно 
појање „Свјати Боже“ овд. црквено-пје- 
вачкот друштва спровод се кренуо из ку- 
ће жалости нут Бајица, тдје је гокојник 
сахрањен. Кад је спровод стигао до 
изласка из вароши, зауставио се мало и 
ту се је г. командир Јово БећПр опрос- 
тио са покојником дирљивим говором. 
Пошто је ту чета одала почаст и вра- 
тила се у варош, снровод се кренуо у 
Бајице, испраћен великим бројем грађан- 
ства и народа из околине.

Ожалошћеној породици нека Бог да 
утјехе, а врлом покојнику лака родна 
земља!

ј-Филип Маркишин Пламенац. У Пе-
трограду нреминуо је 10. о. мј. чувени 
ратник Филип (Сјеро) Маркишин Пламе- 
нац. Скоро сав свој живот провео је по- 
којник на бојном иољу. Још као младић 
од 16 година одликовао се у боју на 
Крњице, а учествовао је с похвалом у 
свим потоњим црногорско-турским боје- 
вима. Кад је Русија предузела акцију на 
Далеком Истоку, покојни Сјеро ступио 
је у руске бојне редове и борио се храб- 
ро у руско-китајском и руско-јапанском 
рату. У овом иотоњем рату толико је 
био омиљен у руској војсци, да су га 
сви „ђедушком“ звали, а био је непре-

стано у одреду генерала Мишченка, који 
га је веома цијенио и у најтежим часо- 
вима желио да чује и његов савјет. Ње- 
гове ратне заслуте награђене су биле 
разним одличјима, између којих на првом 
мјесту свим војничким степенима ордена 
св. Ђорђа.

Прије годину дана покојник је долазио 
у Црну Гору, а и сад на глас ратног 
расположења спремао се опет да овамо 
дође, у чему га је међутим смрт пре- 
текла.

Јуначкој души покојниковој нека је 
свјетао помен међу нама!

Суђење жандарма. Јучер је у овд. 
Обласном Суду почело суђење шеснаес- 
торице жандарма овд. Обласне Управе, 
који су оптужени за насртај на стан г. 
Сава Вулетића. Како је позвано мното 
свједока, то јавна расправа још траје.

Из Цетињског Радничког Друштва.
Пјевачки хор овога Друштва учествовао 
је појањем 7. о. мј. на парастосу свога 
члана добротвора иок. Вида Ј1. Ивани- 
шевића, којом је приликом покојникова 
супруга, г-ђа Милица, даровала за дру- 
штвену касу круна 20. — Хвала јој!

Тамбурашки хор истога Друштва у 
споразуму сУправом ириредиојеб. о.мј., 
на иокладе, забавно вече с игранком, ко- 
је је протекло у најбољем расположењу и 
уз примјеран ред, и трајало до послије 
ионоћи, што је знак добре свијести на- 
шег радничког сталежа. Тамбураши су 
врло добро извели мноштво српских ко- 
ла и страних игара. И поред снижених 
улазница за то вече, за касу друштвену 
пало је лијепог прихода, а добровољног 
прилога иало је кр. 24., које су дали г. г. 
Бирбах и Ј. Хајдуковић по 5 круна, г. Љу- 
бо Радовић из Никшића кр. 2 60, г. г. Л. 
Наглић кр. 1-40, г. г. М. Чолић, Ђ. Тара- 
на, ЈБ. Тановић, Р. Чуиић и Ђ. А. Ива- 
нишевић по кр. 1., и још неколицина 
ио кр. 0 40 п. —

Цетињско Радничко Друштво, чија 
унрава и хорови с нуио нрегнућа раде у 
смислу својих штатута, треба још оби- 
лате потноре наших радника и грађан- 
ства уписом у чланство и прегнућем на 
рад, како би се, подмлађено, послије по- 
дуже паузе могло што брже опоравити 
и напредовати.

Добротвор фонда. Госпођа Марија 
Тушупова, из Подгорице, послала је у 
фонд за потпомагање сиромашних уче- 
ника нодгоричке гимназије 100 круна и 
тиме уписала свога супруга пок. Јакова 
Тушупа, Херцеговца, родом из Крушевице 
члана добротвора истога фонда.

Управа гимназије изриче овим најто- 
плију благодарност г-ђи Марији кличући: 
Слава племенитој души врлог добротвора 
Јаковл Тушупа!

Школски одбор у БаЈ'ицама. Пок. 
Стаие М. Маргиновић, у знак љубави 
према сиромашној школској омладини, 
завјештала је пред своју смрт 31. децем- 
бра пр. г. фонду сиромашних ученика 
основне школе бајичке кр. 50, и њену 
потоњу вољу извршио је њен син Јошо 
М. Мартиновић иоложив 5. ов. мј. школ. 
фонду завјештану суму, чимеје иокојни- 
ца постала члан добротвор реченог фон- 
да. Племенитог нрилога покојне Стане 
сјећаће се сиромашни ученици са захвал- 
ношћу, а добротворки фонда нека би 
Бог дао покој души!

Установа овога фонда нова је и дати- 
ра тек од 24. фебруара пр. год., и одбор 
ће нутем јавности у најкраћем времену 
дати рачуна о напредовању истог.

ТЕЛЕГРАМИ
Биоград, 9. фебруара. Јучер прије 

подне одржан је овдје митинг про- 
тив загребачке велеиЗдајничке пар- 
нице. Присуствовало је око 5000 
особа. Донесена је резолуција, у 
којој се каже, да су подвале изнесене 
овом ириликом из Беча и Будим- 
пеште против Србије, српског на- 
рода, српске државе и српске ди- 
настије просте клевете; скређе се 
пажњи Европе на овај процес који 
не служи на част цивилизованом 
свијету у XX. вијеку.

Петроград, 9. фебруара. Послије 
свечаног парастоса, којему су при- 
суствовали цар Никола, велики кња- 
жеви и велике књагиње, заступници 
страних држава, дипломатски кор, 
сахрањен је јуче у 2 сата по подне 
преминули велики књаз Владимир 
Александровиђ у маузолеју Петро- 
павловског собора.

Биоград, 10. фебруара. Поводом 
пријетње аустро-угарске штампе, да 
ђе Аустро-Угарска Србији упутити 
ултиматум и послати војну експе- 
дицију за казну, „Самоуправа“ 
изјављује из вјеродостојног извора,

да се Србија држи у сваком погле- 
ду исправно према Аустро-Угарској 
и да није повриједила ни директно 
ни индиректно дужности наметну- 
те јој међународним правом и тра- 
дицијама, веђ да брани само ди- 
пломатским путем а без ванредних 
војних спрема своје интересе и своја 
права, шљедујући у томе савјете 
сила потписница Берлинског Уго- 
вора. Ако су увреде и пријетње 
аустро-угарске штампе симптоми 
какве дипломатске акције, ми из- 
јављујемо, да је та акција само 
изговор како би се остварио други 
дио програма аустро-угарског про- 
дирања на Балкан, према којем 
сад послије Босне и Херцеговине 
дошла би одмах на ред Србија као 
предмет отимачине. Томе покушају 
Србија ђе се свим силама одупри- 
јети, све и да би у том случају оста- 
ла сама без ичије помођи.

Све су се политичке странке сло- 
жиле да се образује нова коалицио- 
на влада, која ђе бити овако састав- 
љена: напредњак Стојак Новако- 
виђ министар предсједник; старо- 
радикали: Миловановиђ иностра- 
них, Милосављевиђ унутрашњих, 
Протиђ финансија и ГЈашић грађе- 
вина; самосталци: Стојановиђ про- 
свјете и Продановиђ привреде; на- 
ционалист Рибарац правде. За вој- 
ног министра одређен је пуковник 
Мариновиђ, пошто генерал Жив- 
ковиђ жели да буде командант 
војске.

Петроград, П.фебруара. Цар је 
посјетио бугарског краља Ферди- 
нанда у Зимњем Дворцу. Краљ 
Фердинанд отпутоваће у Софију 
по свој прилици у петак.

Цариград, 11. фебруара. Мини- 
старски Савјет одобрио је протокол 
споразума аустро-турског и тражио 
је ираду Султанову да се прото- 
кол потпише.

Биоград, 11. фебруара. Мини- 
старство је образовано као што је 
јављено, само је генерал Живковиђ 
наименован и опет министром вој- 
ним.

Биоград. 12. фебруара. Коали- 
ционо министарство Новаковиђево 
поздрављено је у свим круговима 
великим одушевљењем. Неки листо- 
ви позивају грађанство, да сјутра 
приреди новој влади овацијеу Скуп- 
штини, кад Новаковиђ буде про- 
читао владину изјаву. Политички 
кругови мисле, да аустро-српско 
питање мора бити убрзо ријешено, 
иначе је оружани сукоб неизбјежан. 
„Самоуправа“ пише, да је образо- 
вање нове коалиционе владе први 
одговор Србије на аустро-угарске 
нападе. Како „Мали Журнал“ јавља, 
Краљ је помиловао све официре и 
подофицире, који су били упле- 
тени у Крагујевачку завјеру.

Цариград, 12. фебруара. „Јени 
Газета“ јавља, да се у Бару очекује 
један руски брод са оружјем и џе- 
баном.

Листови доносе, да су мјесне 
власти у ГЈљевљима забраниле да 
се у свечане дане истичу српске и 
црногорске заставе.

Биоград, 13. фебруара. У данаш- 
њој СЈедници Скупштине, која је 
била толико посјеђена да је иред- 
сједник морао допустити публици 
да улази и у скупштинску салу, 
министар предсједник Новаковиђ 
прочитао је владину изјаву, у којој 
се каже, да је нова влада састав- 
љена од представника свијех стра- 
нака, јер садашњи тренуци импе- 
ративно налажу сагласност у уну- 
тарњим пословима и у одбрани 
српских интереса према споља. Пра- 
во на природни опстанак Србије, 
право које је такође признато ме- 
ђународним споразумима, настоји 
се са извјесних страна да се за- 
крати, јер у међународним спора- 
зумима нијесу биле до сад садр- 
жани сви услови и све пошљедице. 
То право расе, то иитање народ- 
носно не може се угушити у срцу 
народном, док буде жив и јед-ан



Србин. (Бурно одобравање с ус- 
клицима: Живио народ, живио Пи- 
јемонт Српства!) Желећи да се сви 
удруже у одбрани питања српског 
пред великим силама, влада је у- 
вјерена, да ју у томе прати зајед- 
ничко сагласје, те позива све Србе 
на испуњавање својих грађанских 
дужности и потпомагање владе у 
испуњавању њеног задатка, како 
би се створила јединствена и по- 
уздана основица за бољу будућ- 
ност српску. Предсједник Скупш- 
тине Јовановић предложио је да 
се ова изјава оштампа и свуда ра- 
шири, што је примљено с одушев- 
љењем, на шта је Скупштина при- 
јешла на дневни ред.

Петроград, 13 фебруара. Ратно 
расположење које се јучер пока- 
зало данас је мало попустило. 
Указом царским позвани су резер- 
висте од 1889. до 1905. године на 
вјежбе у логору. Вјежбе ће бити 
у току овог љета.

Беч, 14. фебруара. Рифаат паша, 
нови министар спољних послова, 
на поласку из Лондона за Цариград, 
стигао је овамо и данас ће се са- 
стати са Еренталом. У недјељу ће 
отпутовати у Петроград.

Петроград, 14. фебруара. Бугар- 
ски краљ Фердинанд отпутовао је.

Биоград, 14. фебруара. Полиција 
је затворила Бугарина Анастасова 
и Србина из Софије Поповића, 
који су намјеравали да у Рушчуку 
почине атентат с бомбама против 
краЈва Фердинанда при његовом 
повратку из Петрограда. Затворени 
признају да су чланови велике за- 
вјере у Софији против живота кра- 
ља Фердинанда.

Цариград, 14. фебруара. Прото- 
кол о аустро-турском споразуму 
потписан је. Споразум садржи ових 
9 тачака: 1) Аустро-Угарска се од- 
риче свију права на Санџак; 2) све 
несугласице односно поданика бо- 
санско-херцеговачких изравнате су; 
3) отоманска влада признаје ново 
стање ствари у Босни и Херцего- 
вини; 4) име Султаново као кали- 
фа помињаће се у јавним молитва- 
ма и вјерске поглавице мусулмана 
зависиће у црквеним питањима од 
Шеикул ислама у Цариграду; 5) 
Аустро-Угарска ће платити Турској 
2% милијона турских лира у току 15 
дана по извршеној ратификацији; 
6) у року од двије године закљу- 
чиће Аустро-Угарска сТурскомтр- 
говински уговор; Аустро-Угарска 
пристаје такође на повишење тур- 
ских царинских такса од 11 на 
15% и обвезује се завести у Тур- 
ској нове монополе; 7) аустријске 
поште у Турској укидају се; 8) за- 
мијениће се капитулације у Турској 
према одредбама међународног пра- 
ва; 9) ратификације ће се измијења- 
ти најдаље за два мјесеца.

Званични огласи 

ОБЈАВА
Почевши од 13. фебруара по н. к. ове 

год. радиотелеграфска станица Волуица 
врши ограничену телеграфску службу и 
то: од 8 до 12 сати прије и од 2 до 12 
сати послије подне.

Број 747. — Из канцеларије поштанско 
телеграфског одјељењаМинистарстваУну- 
трашњих Дјела, 4. фебруара 1909. г. Це- 
тиње. 2,3

ОБЈАВА
Угарско-хрватско дионичко поморско 

парабродско друштво својим дописом 
од 20 фебруара ове год. извијестило је 
ово Одјељење, да су за путовања са 
њиховпм парабродима на прузи Ко- 
тор—Фиума и обратно укинуте за цр- 
ногорске држављане досадашње лутне 
олакшице сваком оси.м ђацима. Ђаци пак 
уживаће досадашње олакшице само у 
почетку и при свршетку школске годи- 
пе и приликом ђачких ферија.

Број 906. Из Поштанско-Телеграфског 
Одјељења Министарсгва Унутрашњих Дје- 
ла, 10 фебруара 1909. на Петињу. 1,3

Службени огласи
ОГЛАС

У извршењу ријешења потписаног суда 
од данас, број и ознака доњи, а на те- 
мељу прописа чл. 666. Општег Имовин- 
ског Закона, у вези с чл. 220. тач. 2-га 
закона о судском поступку у грађ. пар- 
ницама, овим се ставља до знања заин- 
тересираним, да су за старатеље отсутног 
Сима Пантова и браће му Шобајића, бив. 
трговаца из Никшића, одређени његови 
стричеви: Шћепан и Бекица, браћа Шо- 
бајићи, који ће их пред судовима засту- 
пати у свима њиховим имовинско-правним 
пословима.

Уједно се овим позивају повјеритељи 
Сима-браће Шобајића, да, до закључно
1. марта тек. год. поднесу обласном суду 
своје пријаве заједно с пуноважним до- 
кументима за потраживање према маси 
Шобајића, а који то, и у колико то, до 
данас нијесу учинили — с напоменом, да се 
посље горњега рока ниједно потражива- 
ње неће уважити.

Број 2183 из 1908. IV—1907—483.
У Никшићу, 21. јануара 1909 г.

Књ. Обласни Суд
за врш. дуж. предсједника — судија 

Милован Бошковић
Р. 154, Бр. 60, 2,3

ОГЛАС
Износи се на јавну продају, дољеописана не- 

покретност Милосава В. Раичевића, из Трепче; — 
Процијењена круна 3536 66.

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
саног суда у три рока: 28 децембра 1908 год; 
28 јануара и 28 маја 1909 године у три сата 
послије подне.

На првом року непокретност се неће продати 
испод ироцијењене вриједности, а на другом хоће 
и ниже, али не испод % процијењене вриједности, 
а на трећем року уступиће се понудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки лицитант, дужан је положиги јемство од 
10% процијењене вриједности речене непокрет- 
ности.

Позивају се сви они те имају на непокретност 
какво реално право, као и сви они, који имају 
прече право купње, да се пријаве. потписатом 
суду прије прве продаје.

Опис непокретности:
1) Њива, ливада и шума, — звана „Пејовића 

ливада" у простору рала њиве 3/4 71в, — ливаде 
коса % и шуме што може бити баштнна рала 
1, на исто земл.иште 38 коријена шљива, под ната- 
пањем воде; Процијењена круна 700, граничи се 
земљама: Вуксана и Милована Раичевића, Радо- 
сава Воиновића, Радисава и Богдана Ивановића 
и сеоцким путом.

2) Њива и шума звана „Губавац" у простору 
рала П/јј оранице и два листосјека питоме шу- 
ме, земља је под натапањем воде; Процијењена 
круна 300, граничи се земл.ама: Голуба Иванови- 
ћа, Панта и Јока Васовића и Секула и Јосифа 
Раичевића.

3) Њива и шума букова бвано „Осоја“ у прос- 
тору рала Т‘/4 оранице и шуме букове око 
4 рала, од које се може пола крчити, земља је 
под натапањем воде; Процијењена круна 350, 
граничи се: комуницом виницким, потоком и зем- 
љом Јосифа Раичевића.

4) Њива звана „Долина1 у простору рала 3/4 
% '1к оранице и рало 1 1/< 1/» шуме букове, те 
се може окрчити, земља је под натапањем воде; 
Процијењено круна 100, граничи се земљама: Јо- 
сифа, Секула и Крста Раичевића и „осојом" 
истога.

5) Њива звана „Брод“ у простору рала 3/4 ‘/8 
оранице, земља је прве врсте под натапањем во- 
де; Процијењена круна 6о0, граничи се земљама: 
Вуксана и Милована Раичевића, Миљана Вуки- 
ћевића, коритом ријеке и џадом.

6) Комадић ливаде звани „Друм“ у простору 
коса */(, под натапањем воде; Процијењено круна 
50, граничи ливадама: Вуксана, Милована, Јосифа 
и Секула Раичевића, коритом ријеке и џадом.

7) Гај звани „Равни пут“ у простору три лис- 
тосјека шуме питоме; Процијењена круна 130, 
граничи се гајевима: Вуксана, Милована, Томице 
и Симовића Раичевића и Андрије Драгојевића.

8) Комадић ливаде зване „Игрештак*" у просто- 
ру коса % */1в ливаде, уз исто шуме букове, око 
‘/а косе, што се може окрчити; Процијењено 
круна 60, граничи се ливадама: Вуксана, Мило- 
вана и Милете Раичевића и сеоцким комуном.

9) Ливада звана ,,Пол.ана“, у простору коса 
13/4 под натапањем воде; Процијењена круна 
700, граничи се ливадама: Вуксана и Милована 
Раичевића, сеоцким комуном, коритом ријеке 
Јеговице и потоком.

10) Ливада зваиа „Школа“, — заједница не- 
колицине општинара у врх планине у простору 
коса 12% у исто педесет први дио (51) Мили 
савов, — неподијељена; Процијењена његов дио 
круна 15.

11) У метех звана „Клини", на врх села Трепче 
заједница неколицине Раичевића, у њему дио 
Милисавов тридесет-шести, неподијељен његов 
дио; Нроцијењен круна 60.

12) У метех званом „Стришац", заједница не- 
колицине Раичевића. у њему Милосавов дио 
осамнаести неподијељен; Процијењен његов дио 
круна 5.

13) У кући двокатној кашеној у којој је кан- 
целарија овога суда, Милосавов дио трећи, —ње- 
гов ]е дио процијењен круна 26666 пара.

Број 1473 195—1908.
У Трепчи, 10 децембра 1908.

Капегански Суд
Бр. 55, 1,3 кап. Стојан Вулевић

ОБЈАВА
Почетком мјесеца новембра 1908 године, на- 

ђен је један коњ на ливади Васа Ј. Радоњића у 
Зети, и пошто се власник истога није пријавио 
у року означеном у чл. 84. Општ. Имовин. Зако- 
'ника, овим се позива онај, ко се сматра власни- 
ком реченог коња да се у најкраћем року при- 
јави потписатом суду са пуноважним доказима. 
Не пријави ли се власник, с коњем ће се посту- 
пити према односном даљем наређењу Општег 
Имовинског Законика.

Број 3438.
Подгорица, 7 фебруара 1909.

р.85, бр.56 1.2

Књ. Обласни Суд 
за предсједника — судија, 

С. Радуловић

ОГЛАС
Износи се на јавну првдају дољепотписана не- 

покретност — кућа — Лабуда Ф. Јовановића, из 
Цетиња, која је процијењена круна 3535 и 99 пара.

Продаја ће се извршити у канцелариЈИ пот- 
тисатог суда.

За продају одређују се три рока и то: КЈмарта, 
10 априла и 10 августа 1909 године у 4 сата 
послије иодне.

На првом року непокретност се неће продати 
испод процијењене вриједности. на другом хоће 
и ниже, али не испод % процијењене вриједности; 
а на трећем уступиће се понудиоцу највише циЈене.

Сваки је лицитант дужан положити јемство 
10% °Д процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који имају какво реално 
право, каб и они који имају право прече купње, 
да се пријаве суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
Кућа једнокатна, налази се у овој вароши, у 

Лубровачкој улици; дугачка 1436 м-, а широка 
4 10 м., ограђена по илану, од новог и тврдог 
материјала; има 4 одјељења т.ј. 2 собе, које су 
врло укусно израђене; један портик и при истој 
кући 1 теза са простом израдом.

Кућа граничи од истока кућом Марка Ђ. Ћек- 
лића; од запада кућом Јоша Мартиновића; од 
сјевера Дубровачком улицом; од југа својом 
баштом и баштама дотичних власника кућа.

За кућом се налази башта у простору 724 ква- 
дратих метара, у којој је посађено 69 комада 
воћака разне врсте и у којој се налази нужник.

Број 147 ех 1909 IV—1908-481.
Цетиње, 4 фебруара 1909.

Општински Суд
за предсједника — судија, 

р.239, бр.93, 1,1 М. М. Павићевић

ОГЛАС
На основу решења Књ. Обласног Суда на Це- 

тињу од 1. августа 1907 год. Број 873—IV—1905— 
131 одобреног пресудом Књ. Великог Суда од 
7. новембра 1908 год. Број 1303—ех—1907—IV— 
1907—410. Износи се на јавну продају доље 
описана непокретност Ђура Савова Кашћелана 
из Његуша, која је процијењена круна 1600.

Продаја ће се извршити у канцеларији потпи- 
сатог капетанског суда.

За иродају одређују се три рока: први 14. 
марта други 14. априла, и трећи 14. августа 1909 
год. у 3 сата посље подне.

На првом року непокретност неће се продати 
испод процијењене вриједности, на другом хоће 
и ниже, али не испод % процијењене вриједно- 
сти, а на трећем року уступиће се нонудиоцу 
највише цијене.

Сваки лицитант дужан је положити јемство од 
10% од процијењене вриједности непокретности.

Позивају се сви они који имају право купње 
да се пријаве суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
Једна двокатна кућа у село Мирац са припа- 

дајућом авлијом и џардином под кућом. Кућа је 
дуга 11. метара, широка 5-90, у истој два одје- 
љења: кужина и камара, под камаром подрум, 
Авлија је пространа 98 квадрих метара, у њој 
једна мурва. Џардин је простран 66 квадрих ме- 
метара, у њем 17 коријена лоза. Кућа са припа- 
дајућим граничи: од сјевера оградом Ђура Ћо- 
ровића. од других страна сеоцким путовима.

Број 79—86—1905
У Његуше, 10 фебруара 1909 године

Капетански Суд
р.226,бр. 102 1,1 кап. Ђуро Врбипа

Пр иватни огласи

позив
НАРОДНА ШТЕДИОНИЦА НА ЦЕТИЊУ

позива
на уписивање 1У-ог кола својих акци- 

ја (удјела) са почетком уплате од 1. ја- 
нуара 1909.

Вриједност је једне потпуно уплађене 
акције кр. 104., — која се уплаћује кроз 
4 године; а исплаћује се према чл. 60. 
својих правила, свршетком иете године 
са прииадајућом добити (дивидендом).

Цетиње, 10. децембра 1908.
Управа

р.56,бр.559.5,6 Народне Штедионице

позив
на упис

III кол а акција П рве Н икш иЋске Штедионице
На основу решења IX редовне главне скупштине 

акционара Прве Никшићске Штедионице одржа- 
не 30 јануара 1909 године, отвара се почев од 
2 фебруара 1909 године.

Упис на III коло од 2000 акција ло 100 круна
При упису полаже се на име уписнине по 1 кру- 
на од сваке уписане акције. Уплата се врши по- 
степецо у недјељним оброцима рачунајући од 1 ја- 
нуара 1909 год.

Упис се врши сваког радног дана код Прве 
Никшићске Штедионице у Никшићу и њених фи- 
лијала у Шавнику и Велимљу.

Уписнину и уплату треба слати поштанском 
упутнццом или полагати за рачун Штедионице 
мјесним новчаним заводима.

Никшић, 31 јануара 1909 год.
Прва Никиигкска Штедионииа

Р. 120, Бр, 97—а. 1,3

Прва НикшиЋска Штедионица у НикшиЋу
извјештава своје акционаре, да

/ марта 1909 године
почин.е исплата дивидендног купона бр. 5 са ак- 
ција I кола.

Купон број 5 исплаћиваће се са К. 15 по комаду.
Купони се могу наплатити код Прве Никшић- 

ске ПЈтедионице у Никшићу, њених филијала у 
Шавнику и Велимљу и код:

Српске Банке у Загребу 
Црногорске Банке, Цетиње 
Подгоричке Банке, Подгорица

Никшић, 31 јануара 1909 год.
Прва Никшићска Штедионииа

Р. 72, Бр. 97.-6. 1,1

БРИЈДЧНИЦД. Јављам Поштованој Гос- 
оди муш геријама, да сам

отворио бријачку радњу, Катунска улица 
број 32.

Цетише, С особитим поштовањем
Ђоко Т. Велимировиђ

Р. 22, Бр,51 3,3 бријач

Поштанскемарке ногорске и осталих 
балканских земаља кунујем — сваку ко- 
личину — но најбољим цијенама. Пошиљ- 
ке и понуде на адресу,

А. \УеИг, Впе^тагкепНапФип^. 
н.п.Бр.496. 9,23 Меп 1. Ас11егдаззе, 8.

ПРППЦ 1РПЛ МОЈУ кафанску радњу од моје дра- 
||Г1)ДП1Ј11(1 ге воље, у Катунској улици број 74.

Ко би хтио кугшти наједно нека ми се пријави 
до 15 овог мјесеца, да му је дам по рачуну, 
иначе од тога дана распродаћу поједине ствари.

Цетиње, 5 фебруара 1909
Споштовањем

р.50,бр.83 2.2 Франо Леши (Дебели)

Француски шеврон и бокс Х%с™ГнбаиРуи
чити финих лаких ципела но умјереној пређат- 
њој цијени, код

Стевана Перовића
Подгорица, 10 феб. 1909. Р.25, Бр.98 1.1

ОГЛАС
Јавна продаја непокретности бив. командира 

Стевана Матановића, из Ћеклића, извршиће сс 
на дан 4 јуна ове године, почињући у 8 сати 
прше подне.

Види оглас у 67 броју „Гласа Црногорца" од 
1908 године.

Број 762—310—1909.
Бата, 4 фебруара 1909.

Књ. Капетански Суд
р.49,бр.99 1,1 кап. Симо Ђ. Кривокапић

ЈАВНА БЈ1АГОДАРНОСТ
Не можемо пропустити а да овијем путем 

— приликом смрти нашег непрежаљеног супруга, 
односно брата, оца, стрица, ђевера и ђеда

7* командира МИЛА С. МАРТИНОВИЋА
који се у својој 58. години послије дужег боло- 
вања пресели у вјечност 7. ов. мј. — не изјави- 
мо своју најпонизнију подајничку благодарност 
Њ. Кр. Височанству Књазу Господару, Њ. Кр. 
Бисочанству Књазу ПрестолонациБеднику, Њ. 
Бисочанству Књазу Мирку и Њ. Височанству 
Књазу Петру, који благоизвољеше на оглас по- 
којникове смрти изјавити нам Своје Високо са- 
учешће у жалости.

Доживотна хвала: г. г. цетињским љекарима 
као и г. Др. М. Радуловићу, који се својски ста- 
раше, да покојника из чељусти смрти отргну; 
часном свјештенству, које не пожали труда ис- 
пратити покојника ло вјечнс му куке уБајицама 
чиновништву, предсједнику општине и поштова- 
ном грађанству вароши Цетиња без разлике вје- 
ре; Цетињском Пјевочком Друштву и браћи и 
пријатељима из Бајица. Доњег Краја и околине, 
који покојкика братски ожалише, те нам у ве- 
лико тугу ублажише.

Особита пак хвала г. Бојводи И. Пламенцу. 
који се у кући с покојником као својим дугого- 
дишњим подручним жалостиво опрости, као и 
покојниковим друговима г. г. официрима Цетињ- 
ског гарнизона, који га чешће у болестњ похо- 
дише и на смртни му одар диван вијенац ноло- 
жише а понаособ г. командиру Јову Бећиру, ко- 
ји се у име своје и другова с покојником дир- 
љивим говором опрости.

У опште хвала свима, који нам ма којим пу- 
тем изјавише саучешће у нашој превеликој жа- 
лости.

Цетиње, 12. фебруара 1909. г.
Ожалошћени: супруга Анастасија. брића: Јо- 

во и Стево, синови: Петар и Марко, кћи Јеле- 
на, сестре: Јоке, Крстина и Босиљка, снаха 
Љубица и остала својта- Р. 248. Бр. 103, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под притиском големе туге и догробне жа- 

лости, која нас снађе приликом смрти нашег ни- 
кад непрежаљеног сина и брата

! СТАНА И АЛИГРУДИЋА
27 јануара ове године дође нам црни глас из Сје- 
всрне Америке да се наш син Стано преселиј" 
у вјечност, у Ђиском Минисот 8 децембра 1908
гое. у наљепшем цвијету младости, у 20 години 
младог му живота, неумитна судбина скрати 
његове м.таде дане и немилосно га предаде ма- 
тери земљи у кобне чељусти своје.

Сматрамо за особиту дужност овијем путем 
изјавити нашу најтоплију благодарност Зетском 
Добротворном Друштву у Америци под зашти- 
том Књаза Мирка Бел. Војводе Зетског.

Срдачно захваљујемо браћи Зећанима, Црмни- 
чанима, Сеочанима и осталим Црногорцима у 
Америци. онијема, који указаше обилато трудо- 
љубје, око покојникове болести и смрти, уз нов- 
чану помоћ, многобројну пратњу, до вјечне му 
куће, стијсм му спровод увеличали. а његово 
тиЈело по хришћанској дужности сахранили и тим 
нам у неколико тугу ублажили.

Вјечита хвала Арсу Анђушићу и Нешу Кли- 
ковцу, који заступаше нас тужне родитеље при 
болести и сахрани покојног нашег премилог сина 
Стана у туђој земљи.

Хвала браћи Зећанима, који у великом броју 
из свих села похиташе код покојникових тужних 
родитеља те га ожалише и тијем у неколико на- 
шу тугу ублажише. Наособ хвала г-ну Уарку 
Матановићу управитељу Плавничке паринарнице 
који нам својим благим ријечима посоколи, да 
лакше ови удар ненадни пренесемо.

Доживотна хвала: сродницима, кумовима, при- 
јатељима и познаницима, који нам писмено т 
лично, указаше саучешћа у нашу велику жалост.

Поново нека је свијема вјечита хвала и дожи- 
вотна блатодарност.

Зета, Балабани, 1 фебруара 1909.
Ожалошћени: отац Иљо, мајка Јека. брат

1°1/.%Алигруди|1И са осталом родбином. 
г. 260, Бр. 95, 1,1

Штампа К. Ц. Државне Штампарфе


